

# ГЕО СОФТ

Геодезия - это особенная, самобытная культурная среда, со своими идеалами, ценностями, со своей философией, и, конечно же, самобытным юмором.

6+

Газета ОАО «Томскнефть-геодезия» | Выпуск №1 | Дата выхода: 21.03.2016

## Интервью «Пути человеческие»

1 страница

## Поздравления

1 страница

## Репортаж «Я там был»

2 страница

## Опрос «Глас народа»

2 страница

## История будущей актрисы

2 страница



Герой дня

## ПУТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ

*Пути человеческие неисповедимы...Сегодня так судьба распорядилась – писать мне про геодезистов и маркшейдеров...Редакция предложила мне написать статью об одном удивительном человеке по профессии маркшейдер. Я взяла интервью у Евгении Ивановой – маркшейдера ОАО «Томскнефть-Геодезия»*

### -Кто такой маркшейдер?

- Это уникальная по своей сути профессия. В настоящее время должность маркшейдера обязывает знать не только геологию и дисциплины в области геологоразведки, но и физику с математикой, астрономо-геодезию, владеть технологией разработки месторождений полезных ископаемых и даже знать основы строительного дела.

### -Кто сможет работать маркшейдером?

- Какими качествами должен обладать маркшейдер?

- Непременно аналитический и математический склад ума и пространственное мышление. Такая профессия подойдет тем, кто любит романтику, кому нравится преодолевать трудности, и кто может принимать решения.

### -Значит, не женское это дело - маркшейдером быть? Как Вы пришли в профессию?

-Я родилась в семье шахтёра. Это и определило мою будущую профессию. Я получила горное образование и с головой окунулась в эту интересную и творческую работу.

### - В чем заключалась ваша работа, чем особенно гордитесь?

- Я выполняла маркшейдерские съемки и принимала решения быстро и четко, так как от этих решений зависела, не только моя жизнь, но и жизнь специалистов, которые работали на объектах. В моей повседневной работе не было однообразия! Я испытываю гордость за объекты, ключевая

роль в возведении которых всегда принадлежала мне. В настоящее время я работаю в Королевстве Марокко и возглавляю проект по строительству плотины на реке Себу в горах Среднего Атласа. До этого я работала в Москве на проекте по строительству и реконструкции подземных коммуникаций: теплотрасс, канализации и водоснабжения. И все проекты были расположены в пределах третьего транспортного кольца!

### -Вы когда-нибудь жалели о своем выборе профессии?

- Нет, к счастью, я занимаюсь любимым делом, которое всегда помогало мне выжить в любых ситуациях. К примеру, после развала Союза все предприятия Казахстана по добыче золота закрылись. Я думала, пришел конец света: работы нет, денег нет, на плечах двое детей и муж. Переехав в Россию, я пыталась поменять профессию, так как не предполагала востребованности в маркшейдерах.

Это произошло в Нижнем Новгороде. Я пошла учиться на компьютерные курсы, и там случайно узнали, что я — маркшейдер. И началось паломничество! Я получила одновременно четыре или пять предложений и выбрала два — «Промтоннельстрой» и «Шахтспецстрой». Благодаря этому я одновременно выучила дочерей в вузах, купила две квартиры в Подмоскovie, о чем даже и не мечтала, уезжая из Казахстана с одним чемоданом. Таким образом, профессия маркшейдера помогла мне встать на ноги

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Добрый день, дорогие читатели! Редакция от всей души поздравляет геодезистов ОАО «Томскнефть - Геодезия» с профессиональным праздником. Все профессиональное сообщество горных инженеров и геодезистов отмечает в марте этот замечательный день. Желаем вам и вашим семьям счастья, здоровья, профессионального мастерства, удачи. Ваша работа необычайно важна и нужна людям. Примите низкий поклон и слова глубокой благодарности за ваш не легкий труд.

Уважаемые и любимые наши читатели, 2016 год объявлен годом российского кино. Многие материалы этого номера мы посвящаем этому замечательному событию. Кино любят и дети, и взрослые, все наши сотрудники, а также члены их семей. Надеемся, что этот номер подарит вам незабываемые эмоции.

Редактор газеты Екатерина Малышева

## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

### 13 марта - дата для 2016 года

Каждое второе воскресенье марта геодезисты и картографы России отмечают свой профессиональный праздник – «День работников геодезии и картографии России». Праздник был установлен указом Президента Российской Федерации 11 ноября 2002 года.

А Единая геодезическая служба РСФСР была образована в 1919 году. С 1992 года

она получила название «Федеральной службы геодезии и картографии России». В переводе с греческого геодезия означает «землеразделение», поэтому оно связано с работами по размежеванию земельных участков. Геодезия возникла в глубокой древности и развивалась с ростом потребностей человека в жилье, возделывании растений, делении земельных массивов на участки и т.п.



Фотография из архива Е. Ивановой

заново. Я очень рада, что работаю маркшейдером, и горжусь этим.

### - Какие минусы есть в вашей профессии?

- Единственным минусом моей профессии на рынке труда вижу желание работодателей заполучить маркшейдера-мужчину. Дискриминация по половому признаку или возрасту, конечно, унижает, но я точно знаю, что женщина-маркшейдер гораздо усидчивей, толковей и более ответственная.

Вот такое получилось интервью, дорогие читатели! Я уверена, что важно заниматься любимым делом и не оглядываться на стереотипы — женское дело или не женское.

Екатерина Малышева

Поздравляю с Днем геодезиста!

Отложи планшеты, нивелиры!

И попробуй в качестве туриста

Хоть чуть-чуть поколесить по миру!

Отдохнув, вернешься к своим картам,

Полон новых сил и впечатлений!

Пусть среди масштабов и стандартов

Будет место и для развлечений!

Размеры и форму земли,

Измерили геодезисты,

На горы взбирались они,

Им солнце светило лучисто,

Холмов и впадин подсчет,

Они провели старательно –

Картографу точный расчет

Нужен для карт обязательно.

Редакция газеты

## ИСТОРИЯ БУДУЩЕЙ АКТРИСЫ

Эта история про Екатерину Ушакову, дочь нашего маркшейдера Ушакова О. И. Она не побоялась трудностей и отправилась покорять культурную столицу нашей страны. В этом году Екатерина получит диплом актрисы театра.



Катя росла в мире, когда дети не тонули в виртуальном мире. Екатерина с профессией определилась ещё в пятом классе. Она, как и все девочки, мечтала стать артисткой. В отличие от многих, это мечта стала её целью, а теперь и реальностью. Сейчас она заканчивает учёбу в Санкт-Петербургском государственном институте Культуры по специальности «Актёрское мастерство». Учиться ей было не трудно, потому что это то дело, которое ей нравится. Студенты ходили в зоопарк запоминали все их движения,



мимику, привычки, а после всё это изображали. Были такие занятия, как память физических действий, где надо было изображать то, чего на самом деле нет.

Профильными предметами являлись «Сценическая речь» и «Сценическое движение», которые проходят до последнего курса. Названия может, и звучат так просто, где-то, даже нелепо но, это всё, действи-

тельно, нелегко, и требует много терпения и упорных тренировок. И Кате всё это нравится. Когда начались первые постановки, она была счастлива. Даже, когда приходилось заниматься в единственный выходной день, она была рада, потому что ей очень нравится репетировать. Екатерина знает, что после получения диплома, ей будет весьма сложно устроиться работать в театр именно в Петербурге, но она не собирается опускать руки и уезжать в провинцию. В жизни наша героиня видит себя на сцене, ведь сцена с детства была её другом. Екатерина привлекает в театре возможность самореализации и постоянного развития. А это очень важные составляющие нашей жизни. Катя считает, что самое главное это не бояться браться за новые роли, и можно заметить, что это касается не только её профессии. Катя призналась, что есть такие роли, которые она никогда не будет играть. А именно, это те роли, где придется курить. Потому что это её жизненный принцип, она не может принять курение даже на сцене в образе. Катя постепенно становится профессионалом. У неё есть свои техники показывания определенных эмоций, она знает, как должен выглядеть её грим в свете сцены. Она уже имеет опыт, она за время всей учебы не пропустила не одного занятия, и лишь потому, что сама этого не хотела. А самое главное, как мне кажется, она готова до всего своего эмоционального донюшка выкладываться на сцене. Катя ценит свой выбор, и это её характеризует, как того человека, который будет счастлив, ведь она нашла дело своей жизни. Хочется пожелать этой замечательной девушке больших успехов и новых ролей.

Екатерина Малышева



Фотографии из архива Е. Ушаковой

Корпоративная газета ОАО «Томскнефть-Геодезия».

Над номером работали: дизайн, тексты - Мокроусов Андрей, редактор, журналист - Екатерина Малышева. Тираж 1 экземпляр. Адрес редакции: г. Стрежевой, Томская обл. e-mail: mocrousov.and@yandex.ru

## Сколько ты сможешь прожить без кино?

Опрос проведен среди 200 сотрудников ОАО «Томскнефть-Геодезия»

### Чем опасен культурный голод?



## Как я побывал на буровой



Фотографии из архива автора.

**А были ли вы когда-нибудь на настоящем месторождении? Думаю, нет...А меня на 247 куст Советского месторождения взял однажды с собой мой дядя, Мокроусов Иван Владимирович.**

Находится это место в пойменной зоне на открытой местности, поэтому большую насыпь видно издали. К ней вереницей идут самосвалы, доставляющие из карьера песок. Каждый везет по 20-25 тонн грунта. Чтобы начать работы по освоению скважин, надо подготовить площадку.

— Подготовлена площадка 120 на 80 метров. Расширяться больше не требуется, теперь идем вверх, — говорит дорожный рабочий Антон Рафигович Мамедов, который в этот день исполняет обязанности мастера. — Углы, откосы, обваловку — всё сделаем. И уложиться намерены в срок. Сейчас ждем приезда маркшейдеров. Они замерят уровень. Где высоты не хватит, будем подсыпать.

Часть куста, так называемая стометровка, уже подготовлена для заезда бригады, которой предстоит смонтировать буровой станок. Это самая высокая площадка насыпи, уже выровненная и утрамбованная. Отсюда начнется бурение первых скважин. Ну а пока свои мини-скважины здесь делает инженер испы-

тательной дорожно-строительной лаборатории А.И.Прихотько. Задача Аллы Ильиничны — извлечь в нескольких местах грунт с целью замера плотности. Достает его специалист режущими кольцами. Извлеченный грунт имеет форму цилиндра. Потом его исследуют в лабораторных условиях.

— «Томскнефть-Геодезия» нас не перепроверяет. Доверяет тем результатам, которые получают наши лаборанты, — уточняет инженер.

Основные конструкции уже смонтированы.

Строительство ведут круглосуточно в две смены. На линии от 16 до 25 машин.

— Трудности возникают не на той дороге, что ведет к кусту, а на той, что к карьере (часть пути проходит по трассе Стрежевой — Нижневартовск. — Н.М.), — поясняет один из работников. — Узкая очень. Разъезжаться тяжело, особенно ночью и при плохой видимости. Приходится обочину цеплять. Бывает, при встречном разъезде зеркалами заднего вида друг друга задеваем.

м тендера бурение на 247-м кусте будет выполнять Стрежевской филиал «ССК». Сейчас предприятие мобилизует свои силы и средства, чтобы в ближайшее время направить их к месту проведения работ.

Андрей Мокроусов